

人民币对美元升值脚步加快,一家企业的出口额“缩水”近2000万 外贸企业“神经”被谁牵动?



记者 沈娟娟

大洋彼岸的债务危机,不出意料地辐射到了中国,引得人民币兑换美元升值加快,而这也影响到了我省。安徽一家大型外贸进出口公司客户服务的负责人张经理很不淡定地告诉记者,从年初至今,人民币升值已经让出口额不知不觉“缩水”了近2000万,加上人工和原材料成本的上涨,企业被几种压力同时压得喘不过气。



企业出口额“缩水”近2000万

“美债危机爆发以来,人民币对美元的升值加快了脚步。”张经理是我省一家大型专业外贸进出口公司客户服务部的负责人,他所在的公司主要是推着服装这个产品“走出去”。而人民币升值也对这家公司施加了压力。张经理一边按着计算器一边告诉记者,今年1月,1美元可以兑换人民币6.57元左右,而昨日,1美元则只能兑换人民币6.39元左右,“公司出

口额1亿美元,相当于缩水了2000多万。”不光是人民币升值让张经理感觉到压力,原材料、人工等成本也在上涨的通道中。而让公司最直接的损失就是订单流失了,“孟加拉、越南等地人工便宜,国内工资较高,我们不少订单都流到那部分国家去了。”

国外购买力降低牵动外贸企业“神经”

在记者昨日采访的有外贸业务的企业中,今年以来,的确让他们感觉到了“寒意”。“国外购买力低了,客户不需要买了。”一家经贸公司的相关工作人员很揪心,因为债务危机让她感觉到国外购买力热情不高了。有业内人士称,标普下调美国主权评级可能使美国经济越发不景气,造成消费减少,除了必要的生活开支外,购买力肯定会大为下降。跟他们相比,安徽省对外经贸发

展有限公司的余姓经理显得稍稍淡定了些,因为他们不光有外贸,还有内贸,外贸进出口占比只有30%,因此感觉到的更大压力来自国内成本的压力。合肥三洋国贸市场负责人杨君昨日也向记者表示,上半年国外政治环境和货币政策对市场有很大影响,安徽家电进出口主要集中在非洲等第三世界国家,而上半年三洋已经因为战争对利比亚停止供货了,“整个业务只增长了10%左右。”

对外贸易是否会陷“瓶颈”?

合肥海关的一组数据显示,2011年上半年安徽省钢材出口35.8万吨,比上年同期减少13.2%,2011年上半年安徽省进口铁矿砂698.3万吨,较上年同期减少4.5%。最近袭来的债务危机让下半年我省的外贸形势显得有些扑朔迷离。交通银行金融研究中心研究员陆志明认为,标普调降美国主权评级、欧洲身陷债务危机,短期内会对国际金融市场产生较大冲击;但在中长期内,对中国外贸环境影响有限。

他表示,影响中国出口的长期因素,主要是欧美包括就业、经济增长在内的经济基本面变化。如今,欧美发达国家经济复苏遇阻,新兴市场国家通胀压力居高不下,经济增速放缓迹象显现。但全球经济复苏的总体趋势并未出现太大变化,也不太可能爆发新一轮的金融危机,中国外部的出口环境变化不大。“下半年,预计外贸业务还是在增长,只不过增幅会放缓。”杨君给出这样的预测。

“发烧”蛋价每公斤破10元 批发商称从业11年鸡蛋突破最高价

记者 王玮伟

自“二师兄”后,全国鸡蛋价格也不“淡定”了。昨日,记者从省城批发与零售市场了解到,近段时间以来,鸡蛋的价格连续上涨,目前零售价已经突破每公斤10.4元的大关。有批发商预测,学生开学后,蛋量需求增加,价格仍有上浮空间。



零售:鸡蛋零售均价每公斤10.4元

“前几天才卖四块八,今天怎么涨到五块二了?”昨天,在省城七桂塘菜市场一卖鸡蛋的摊位前,市民张大妈十分惊讶。鸡蛋商李大姐无奈告诉记者,鸡蛋这段时间的确涨了,现在最普通的鸡蛋价格也要每斤五块二。“鸡蛋

的进价每斤都快将近5块了。”记者了解到,不仅是散装鸡蛋出现普遍涨价现象,超市卖的盒装鸡蛋价格也跟随上浮,在省城满天星超市内,一盒装有10枚的某品牌土鸡蛋,价格达到了1.63元,平均下来一个就要1.63元。

批发:半个月内每公斤上调1元

鸡蛋的零售价一路上扬,那么上游的批发市场又怎样?为此,记者来到省城周谷堆市场,一位主营土鸡蛋、鸭蛋的批发商陶老板表示,8月份以来,鸡蛋价格就一直在涨,现在鸡蛋的批发价已经达到每公斤9.8元,而7月份价位在8.8元每公斤。“这也是我从业11年来遇到过最高的蛋价。”

而在另外一家蛋禽批发部内,一位正在选购鸡蛋的早点商表示,我是做鸡蛋饼生意的,基本上三天就要来进一次货,明显感觉到最近鸡蛋贵了。“就拿今天进的货来说,每箱29斤的鸡蛋,我拿了五箱就要比前几天贵四五十块钱,来买蛋饼吃的顾客,都怪我涨价了。”

原因:饲料物流人工成本上涨

“饲料、人工、物流费用都在涨。”鸡蛋批发商陶老板告诉记者:“现在每回到下面收鸡蛋,明显感觉鸡蛋数量减少了,以前一个村基本上家家都能收到鸡蛋,现在一个村只有两三家能够大批量提供。”另外,夏季鸡蛋产量下降是导致鸡蛋价攀高的主要原因。夏季天气炎热,蛋鸡开始“偷懒”,产蛋量开始下降。

业内人士指出,中秋节前,月饼厂商一般都会集中采购大量鸡蛋,市场上鸡蛋需求较平时更加旺盛,短时间内鸡蛋价格仍会高位运行。另一家蛋禽批发部的老板表示:“这个鸡蛋价格一时肯定不会下调的,估计等到9月1日开学后,学校食堂和周边的商贩用蛋量增加,到时候价格可能还会上浮。”

身价跌至3元/公斤 “换季”桃子不好卖了 省城水果市场悄悄“变脸”

实习生 刘孝芳 记者 董艳芬

立秋一过,省城水果市场也在悄悄换季。记者昨日走访,发现苹果、梨子、橘子、大枣、哈密瓜等秋季水果正在逐渐取代西瓜、桃、李子等夏季水果。

每公斤跌至3元 “换季”桃子不好卖

“生意好的时候,早上8点多这一车1万来斤的水蜜桃就卖完了,但今天才卖掉6000斤左右。”昨日上午10点,在合肥周谷堆农贸市场水果交易区,经营多年水果生意的魏老板向记者大倒苦水,她告诉记者,这一车桃是从山东运过来的,进价加上运费每斤桃子的成本价就要一元多,而为了“招揽”生意,昨日该水果的批发价已从36元/公斤降到3元/公斤。

嘎啦果价“亲民” 拉低红富士“身价”

与新上市的水果不同的是,目前正在大量上市的嘎啦果走的是“亲民”路线,每公斤的售价在4元左右。“自己吃还是送人呀?自家吃买嘎啦果也行,果子口感与储藏红富士差异不大,但是实惠呀,嘎啦果才2元多一斤。”马鞍山路一家水果店老板昨日这样向记者“吆喝”,据其介绍,上周才上市的嘎啦果已经抢了红富士的风头。“现在我们每天都要售出100多斤嘎啦果。”周谷堆市场信息中心副主任李涛分析,时下各种鲜果纷纷上市,上周,周谷堆农贸市场水果总成交量同比增加三成以上,而由于日前果品上市量大且品种丰富,果价同比稳中有降。预计,后市果价波动空间有限。

记者随后了解到,葡萄、西瓜等正处在换季中的水果“身价”有不同幅度的下调,而进入8月份以来,省城水果市场的销售“主角”正在悄悄变化,新上市的山西冬枣、陕西猕猴桃、浙江青橘等水果品种排上了水果摊位的显眼位置,而消暑水果西瓜正在被哈密瓜取代。